



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС и ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
10 марта 1931 г.

Вторник, 19 сентября 1967 г.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

№ 146 (9496)

Цена 2 коп.

В ЦЕНТРАЛЬНОМ КОМИТЕТЕ КПСС

Об улучшении работы по рассмотрению писем и организации приема трудящихся

Центральный комитет КПСС принял Постановление «Об улучшении работы по рассмотрению писем и организации приема трудящихся». В постановлении отмечается, что советские люди в своих письмах, адресованных в партийные, советские, профсоюзные и хозяйствственные органы, поднимают вопросы, имеющие важное политическое и народнохозяйственное значение, вносят предложения об улучшении работы промышленных предприятий, транспорта, сельского хозяйства, учреждений культуры и искусства, торговли, общественного питания, коммунально-бытового обслуживания населения. В заявлениях и жалобах указывается также на недостатки в работе партийных, советских, хозяйственных и общественных организаций, приводятся факты нерадивого отношения к общественной собственности, нарушения законов и прав советских граждан.

Письма трудящихся являются одной из важных форм выражения и расширения связи партии с народом, участия населения в управлении государственными делами, средством выражения общественного мнения, источником информации о жизни страны. Исходя из этого, партия неуклонно проводит курс на строгое соблюдение ленинских принципов в работе с письмами трудящихся. За последние годы партийные, советские, профсоюзные, хозяйственные и другие организации проделали определенную положительную работу по рассмотрению писем, жалоб и заявлений. Большинство их рассматривается внимательно и своевременно, улучшен личный прием граждан.

Вместе с тем ЦК КПСС считает, что состояние работы с письмами трудящихся еще не отвечает требованиям, выдвинутым XXIII съездом партии по развитию инициативы и творческой активности народных масс, усилинию внимания

к повседневным нуждам и запросам населения. Многие партийные, советские, профсоюзные и хозяйственные органы не анализируют существа и характер писем, не принимают действенных мер по устранению причин и условий, вызывающих жалобы населения, слабо заботятся о своевременном рассмотрении ценных предложений.

Невнимательное отношение к письмам и жалобам вызывает неудовлетворенность авторов писем и вынуждает их обращаться в центральные партийные и государственные органы по тем вопросам, которые могут и должны решаться на местах.

В рассмотрении предложений, заявлений и жалоб не всегда принимают непосредственное участие руководители предприятий, учреждений и ведомств; в некоторых организациях отсутствует повседневный контроль за соблюдением сроков и правильностью разрешения вопросов, поставленных в письмах. Многие заявители в течение длительного времени ждут ответа и лишь после неоднократных напоминаний получают формальные отписки. Имеют место случаи, когда жалобы пересыпаются на рассмотрение тем должностным лицам, на действия которых жалуются заявители. К проверке жалоб и контролю за их рассмотрением недостаточно привлекаются депутаты местных Советов, партийный, советский и профсоюзный актив. В деятельности отдельных министерств, ведомств, органов народного контроля и прокуратуры работа с письмами трудящихся не заняла надлежащего места.

Не во всех учреждениях и организациях соблюдаются определенный порядок приема посетителей, не установлены дни и часы приема, не организован прием в нерабочее время. Трудящиеся зачастую принимаются работниками, не обладающими необходимыми правами для решения вопросов. Посетителям, нередко даются обещания, которые не выполняются.

Указанные недостатки во многом объясняются отсутствием должного партийного контроля за разрешением предложений, заявлений и жалоб в советских, профсоюзных и хозяйственных органах. Многие партийные комитеты редко заслушивают отчеты и сообщения по этому вопросу, не всегда строго требуют от руководителей предприятий, учреждений и организаций неуклонного выполнения указаний партии о внимательном и объективном рассмотрении писем трудящихся.

ЦК компартий союзных республик, краевым, областным, городским и районным

комитетам партии, Советам Министров союзных и автономных республик, исполнительным краевых, областных, городских и районных Советов депутатов трудящихся, министерствам и ведомствам, профсоюзным и комсомольским органам предложено улучшить эту работу, обеспечить неукоснительное соблюдение ленинских принципов в рассмотрении писем, заявлений и жалоб трудящихся. Необходимо рассматривать работу с письмами как один из важнейших участков своей деятельности.

В работе по рассмотрению заявлений и жалоб трудящихся должны принимать участие руководители предприятий, учреждений, организаций, их заместители и другие руководящие работники, правомочные принимать решения по затронутым в письмах вопросам.

Центральные Комитеты компартий союзных республик, краевые, областные, городские и районные комитеты партии обязаны осуществлять постоянный контроль за своевременным и внимательным рассмотрением писем в партийных, советских, профсоюзных и хозяйственных организациях; повысить требовательность к руководителям предприятий, учреждений и организаций за состояние этой работы, строго наказывать лиц, виновных в неправильном отношении к письмам трудящихся.

Партийным, советским, профсоюзным и хозяйственным органам рекомендовано регулярно обсуждать вопросы работы с письмами и приема трудящихся на заседаниях партийных комитетов, исполнкомов, комитетов и советов профсоюзов, сессиях Советов депутатов трудящихся, коллегиях министерств и ведомств и принимать оперативные меры по устранению недостатков в этом деле. Привлекать к всесторонней проверке и рассмотрению писем трудящихся членов и кандидатов в члены ЦК компартий союзных республик, крайкомов, обкомов, горкомов и райкомов партии, депутатов местных Советов, членов ревизионных комиссий партийных, профсоюзных и других общественных организаций, комитетов народного контроля, советский и профсоюзный актив.

Все государственные и общественные органы обязаны систематически проверять соблюдение надлежащего порядка рассмотрения писем, заявлений и жалоб в подведомственных им предприятиях, учреждениях и организациях; исполнкомы местных Советов, руководители предприятий, учреждений и организаций должны периодически отчитываться о состоянии работы по рассмотрению предложений, заявлений и жалоб в подведомственных им предприятиях, учреждениях и организациях; исполнкомы местных Советов, руководители предприятий, учреждений и организаций должны своевременно принимать меры по выступлениям печати и сообщать об этом в редакции газет и журналов.

лений и жалоб на сессиях Советов депутатов трудящихся, заседаниях исполнкомов, на собраниях трудящихся. Следует практиковать направление работников на места для проверки и принятия мер по жалобам и заявлениям граждан. Полнее использовать высказываемые в письмах, на личном приеме, в печати, а также в книгах жалоб критические замечания и предложения трудящихся для улучшения работы партийных, советских, профсоюзных и хозяйственных организаций. Обращать особое внимание на рассмотрение повторных заявлений и жалоб, тщательно выяснять причины их поступления.

Письма трудящихся должны рассматриваться, как правило, в срок не выше одного месяца со дня их поступления в организацию, учреждение, которым надлежит вынести окончательное решение по вопросам, поставленным в письмах. В тех случаях, когда рассмотрение предложений, просб и жалоб требует более длительного времени, автор письма должен быть об этом своевременно извещен.

На предприятиях, в учреждениях и организациях должны строго соблюдаться установленные дни и часы приема населения.

Соответствующим организациям поручено принять меры по усилению контроля за соблюдением действующего законодательства о труде, ликвидации причин и условий, порождающих жалобы трудящихся по трудовым и другим вопросам; разработать и осуществить мероприятия, обеспечивающие усиление правовой пропаганды, широкое разъяснение среди населения советских законов.

Редакционные коллегии центральных и местных газет и журналов обязаны систематически публиковать письма читателей, решения по жалобам и сигналам, имеющим важное общественно-политическое значение, с указанием конкретных результатов проверки и рассмотрения поставленных в них вопросов, освещать положительный опыт работы с письмами, улучшить рассмотрение заявлений в редакциях. Вместе с тем необходимо разоблачать и подвергать критике лиц, допускающих в письмах клеветнические измышления.

Партийным, советским и профсоюзным органам, руководителям предприятий, учреждений и организаций поручено своевременно принимать меры по выступлениям печати и сообщать об этом в редакции газет и журналов.

Массовый субботник

Была суббота. Машина подъехала к фабрике, но сигнализатора не открылись.

— Два выходных в неделю, — догадался водитель.

— Выходной, что ли, сегодня?

— спросил он вышедшего вахтера.

— Да, по субботам и воскресеньям у нас выходные дни, — сказал вахтер. — Но в эту субботу все уехали в поле — на уборку картофеля.

Это был массовый выезд люберчан в поле на помощь труженикам села. В субботу работали в совхозах и колхозах 4020 горожан и в воскресенье — 1250. Картофель убран с площади 75 га, корнеплоды и овощи — с 18 га. А дни эти, как по заказу, были солнечными, теплыми, ясными.

Осень урожайная

С приходом осени еще дружнее закипала работа на овощных плантациях колхоза им. Ленина. Люди спешат убрать выращенный урожай.

В Лыткаринской бригаде, например, сейчас все силы брошены на копку картофеля.

— Наметили выкопать всю картошку к 20 сентября. Вот и стараются наши женщины, — рассказывает бригадир Анатолий Иванович Машкин.

И впрямь работают здорово. Любо посмотреть на тружениц. Здесь и звеневая Анна Николаевна Королева. Вместе с напарницей Александрой Алексеевной Курбесовой она задает тон в соревновании. Успеет всем задание дать, проверить и самой показать пример в труде, увлечь своей работой всех. Глядя на звеневую, так же проворно выбирают клубни Клавдия Сергеевича Жокова и Анастасия Николаевна Козлова. Не хочет отставать от них другая пара — Александра Ивановна и Евдокия Васильевна Жоковы.

Возчики только успевают отвозить мешки с картофелем в овощхранилище. Сегодня картофелекопалки придут после обеда. Но не сидеть же сложа руки! И женщины выбирают картофель вручную.

Дел у овошеводов еще много. Надо сажать урожай моркови, столовой и кормовой свеклы, капусты. Все корнеплоды намечено убрать к 1 октября.

А как с урожаем овощей?

Бригадир отвечает, что овощи неплохие, хотя погодные условия нынче неблагоприятны были для них.

В юбилейном обязательстве лыткаринцы обещали получить раннего картофеля по 10 тонн с гектара. Слово сдержано. Сколько труда вложено в это, если учесть, что картофель был сильно поврежден заморозками.

Очень хороша в бригаде капуста «московская поздняя». Ее собирают 600 тонн с 9 гектаров. Отдельные вилки капусты весят по 5 кг.

Нынешней весной овошеводы впервые сажали сельдерей и кабачки. С полгектара уже собрали 32 тонны кабачков. Их еще будет немало.

Чтобы вырастить хорошие овощи, какие обещали в обязательстве колхозники Лыткаринской бригады, ухаживали за плантациями, не жалея своих сил, не считаясь со временем. Трижды они пропалывали растения, обильно их поливали, в переводе на один раз полило 120 гектаров. Земля за труд вознаградила овошеводов. В торговую сеть столицы отправлены десятки тонн овощей. Получен доход около 50 тыс. руб.

Вырастить урожай помогли бригаде и шефы — работники Малаховского экспериментального завода шахтного оборудования. Все лето они работали на колхозных полях.

Г. НИКОЛАЕВА,



Запись рабочих в Красную Армию в Москве весной 1918 года.

После армии — в клуб

Год с небольшим дверь клуба коврового комбината открыл вернувшийся из рядов Советской Армии студент II курса вечернего отделения института культуры Анатолий Борисов. Он стал работать зав. детским сектором.

И вот прошел год. Много сделано за это время. Анатолий — энергичный, инициативный человек, любящий свое дело.

В клубе организованы и успешно работают кружки: духовой, хоровой, хореографический, акробатический, драматический, авиамодельный, кружок кинофотолюбителей, киномехаников. По воскресеньям в клубе открыт детский кинотеатр, здесь всем управляют школьники.

В ведении детского сектора три класса: баяна-аккордеона, класс пианистов, создается детский ансамбль баянистов под руководством опытного

педагога — композитора Л. А. Бородина-Донского. К 50-летию Большого Октября плоды своего труда ансамбль покажет в клубе и на сцене соседних клубов.

В этом году начинает работать детский кукольный театр, который тоже к наступающей знаменательной дате подготовит веселый спектакль.

Сейчас детская художественная самодеятельность объединяет больше 300 человек,

с которыми работают на общественных началах комсомольцы комбината, студенты.

Не выходит из поля зрения у детского сектора и спортивная работа, организовано 12 различных секций. Регулярно проводятся весенняя и зимняя дворовые спартакиады. На

районных соревнованиях дворовые команды поселка коврового комбината не раз занимали лучшие места. Анатолий заботится о том, чтобы в каждом дворе были спортивные сооружения, инвентарь, костюмы. Поэтому дети с увлечением занимаются в секциях. В них насчитывается сейчас около 400 маленьких спортсменов.

Анатолий Борисов держит тесный контакт с комитетом комсомола и спортсменами коврового комбината. Его можно видеть в школе, ЖКХ, во дворах, а если он в кабинете, то там всегда многолюдно. Здесь с активистами обсуждаются неотложные дела.

А. ПРОНИН,
директор клуба комбината.

Изменения в выпускных экзаменах в школах РСФСР

Коллегия Министерства просвещения РСФСР приняла решение об изменениях в проведении выпускных экзаменов за курс восьмилетней и средней школы.

На экзаменах по русскому языку в 1967/68 учебном году восьмиклассники вместо изложения будут писать сочинение. А десятиклассники вместо двух устных экзаменов по математике станут сдавать письменный по алгебре и элементарным функциям и устный по геометрии. В вечерних школах сохраняется ныне существующий порядок проведения экзаменов.

Устный экзамен по иностранному языку в десятих классах будет проводиться по тематике, разрабатываемой Министерством просвещения РСФСР, которая объявляется учащимся только на экзамене. А с 1968/69 учебного года в выпускных классах средней школы вводится устный экзамен по литературе.

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

19 сентября 1967 г.

№ 146 (9496)

РЕДАКЦИЯ ПОЛУЧИЛА ОТВЕТ

Э. Г. Фишкина написала в газету, что не все магазины принимают от населения импортную стеклопосуду.

На это письмо ответил директор Люберецкого райпищеторга Д. Гончаров:

«В районе имеется шесть торгующих организаций, располагающих большим количеством торговых предприятий. Все они обязаны принимать от населения посуду. Что же касается магазинов и приемных пунктов Люберецкого продовольственного торга, то руководителям этих предприятий уже давно дано указание принимать безотказно от населения стеклотару, как отечественного, так и импортного производства».

СВОИ И ЧУЖИЕ

Так называлась статья, опубликованная в «Люберецкой правде» 31 августа. В ней шла речь о том, что в доме № 4 по Красноармейской улице, который принадлежит заводу крупных железобетонных панелей, не подается летом горячая вода. Дом подключен к котельной коврового комбината.

Получен ответ от и. о. зам. директора этого предприятия А. Недюнова, который сообщает, что сейчас заканчивается ремонт котельной в доме № 9 по Комсомольской улице. Котельная обеспечит горячей водой дом № 4, принадлежащий заводу крупных железобетонных панелей. С 18 сентября горячая вода будет подаваться регулярно.

Гр. Кузьменко из Малаховки написал, что целебный воздух дачного поселка в районе Овражек загрязняется небольшим заводом стройдеталей, в частности, его цехом лакокраски.

Письмо было послано для проверки и принятия мер в санэпидстанцию.

На днях получен ответ от главного врача В. Серебренниковой: «Воздух в Овражках действительно загрязнен, хотя санитарно-защитная зона от завода до жилых зданий выдержана в соответствии с санитарными нормами.

С 20 сентября работы будут производиться в новом помещении олифоварочного отделения, где оборудована специальная система, очищающая отбросы в атмосферу от олифоварочных котлов».

Альбом в нагрузку

ПИСЬМО
В РЕДАКЦИЮ

онер вы или нет — тоже не имеет значения. Берете авторучку, берите альбом. Не хотите брать альбома, не получите ручки. Разговор короткий.

Многие школьники заглядывают на красивые авторучки. А вот альбомы им не нужны. Предприимчивые продавцы, правда, предлагают использовать их для черновиков, но во-первых, цена альбома 50 коп., а во-вторых, зачем же нужны для определенной цели альбомы использовать не по назначению.

Подарочный набор должен радовать покупателя, а он огорчает. Почему?

Л. КРИВОВА,
воспитатель при агитпункте Томилинской птицефабрики.

В помощь руководителям семинаров групп политинформаторов и руководителям агитколлективов

Некоторые методические материалы к разъяснению Тезисов Центрального Комитета КПСС раздела: «Духовная культура социализма и коммунистическое воспитание трудящихся».

Темы бесед, политинформаций:

1. Великий Октябрь и духовная культура советского народа.
2. Воспитание трудящихся в духе высокой коммунистической сознательности.

ПРИМЕРНЫЙ ПЛАН беседы, политинформации на тему: «ВЕЛИКИЙ ОКТЯБРЬ И ДУХОВНАЯ КУЛЬТУРА СОВЕТСКОГО НАРОДА».

1. Тезисы ЦК КПСС о духовной культуре социализма.
2. Роль народного образования в развитии культуры социалистического общества.
3. Роль науки в коммунистическом строительстве.

4. Искусство и культура социалистического общества. Художественная самодеятельность — важное средство гармоничного развития человека.

Литература для политинформаторов, агитаторов:

50 лет Великой Октябрьской социалистической революции. Постановление Пленума ЦК КПСС. Тезисы ЦК КПСС. М., Политиздат, 1967, стр. 43—46.

Программа Коммунистической партии Советского Союза. М., Политиздат, 1965, стр. 122—132.

Директивы XXIII съезда КПСС по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1966—1970 годы. М., Политиздат, 1966, стр. 51—52.

В ЦК КПСС. О мерах по дальнейшему развитию общественных наук и повышению их роли в коммунистическом строительстве. Постановление. «Правда», 1967, 22 августа. стр. 1—2.

Образование доступно каждому. Цифры и факты. «Агитатор», 1967, № 14, стр. 31—33.

Октябрь и культурная революция. «Агитатор», 1967, № 13, стр. 58—59.

Ковалев С. Социализм и духовная жизнь народа. «Правда», 1967, 30 августа, стр. 2—3.

Наука и культура. Москва за 50 лет. В блокнот агитатора и политинформатора. «Московская правда», 1967, 29 августа стр. 9.

Дополнительная литература для руководителей семинаров: Лукин Ю. В. И. Ленин о культурном строительстве в СССР. «Политическое самообразование». 1967, № 5, стр. 10—18.

Баллер Э. и Злобин Н. Общенародная, общечеловеческая коммунистическая культура. «Коммунист», 1967, № 11, стр. 27—37.

Ким М. П. Великий Октябрь и культурная революция в СССР. М., «Знание», 1967.

Разумов В. Духовные ценности народа. «Агитатор», 1967, № 6, стр. 25—27.

ПРИМЕРНЫЙ ПЛАН беседы, политинформации на тему: «ВОСПИТАНИЕ ТРУДЯЩИХСЯ В ДУХЕ ВЫСОКОЙ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ СОЗНАТЕЛЬНОСТИ».

1. Тезисы ЦК КПСС о задачах коммунистического воспитания трудящихся.

2. Дисциплина и самодисциплина, рабочее отношение к народному доброму, принципиальность, взаимное уважение людей, непримиримость ко всяkim проявлениям антиобщественного поведения — неотъемлемые черты коммунистической нравственности.

3. Вести наступление против буржуазной пропаганды, повышать политическую бдительность — долг советских людей.

Литература для политинформаторов, агитаторов:

Ленин В. И. Очередные задачи Советской власти. Соч., изд. 5-е, т. 36, стр. 167—208. Соч., изд. 4-е, т. 27, стр. 209—246.

50 лет Великой Октябрьской социалистической революции. Постановление Пленума ЦК КПСС. Тезисы ЦК КПСС. М., Политиздат, 1967, стр. 46—49.

Программа Коммунистической партии Советского Союза. М., Политиздат, 1965, стр. 117—122.

В Центральном Комитете КПСС (о работе партийных организаций Тульской области по воспитанию социалистической дисциплины труда в коллективах промышленных предприятий и строек). Изложение постановления. «Правда», 1966, 22 декабря, стр. 1.

Чубашин Г. И. и Мостовой С. Н. Великий Октябрь и формирование нового человека. М., изд. «Знание», 1967.

Смирнов Г. Личность в социалистическом обществе. «Коммунист», 1967, № 11, стр. 38—50.

Жизнеутверждающая мораль нового строя. «Политическое самообразование», 1966, № 12, стр. 3—10.

Дисциплина и организованность трудящихся. «Агитатор», 1967, № 16, стр. 10—12.

В ходе политинформации, беседы целесообразно использовать грампластинку: Ленин В. И. Речь о трудовой дисциплине. Записи 1919—1920 гг.

Дополнительная литература для руководителей семинаров: О коммунистическом воспитании. Изд. 2. М., Политиздат, 1966. См. Предметный указатель, стр. 378.

Иштханян М. Х. Октябрь и становление коммунистической морали. М., изд. «Знание», 1967.

Модржинская Е. Д. Великий Октябрь и кризис буржуазной идеологии. М., из-во «Знание», 1967.

Кочинян А. Идейная убежденность — неотъемлемая черта строителя коммунизма. «Коммунист», 1967, № 11, стр. 15—26.

Хромушин Г. Кризис буржуазной идеологии — проявление общего кризиса капитализма. «Международная жизнь», 1967, № 5, стр. 110—120.

Для облегчения труда рабочих

Сейчас территория комбината производственных предприятий «Союзгазпромстрой» похожа на строительную площадку. Везде горы земли, строительные блоки, материалы, вырыты котлованы. Пахнет известью и краской.

С июня юбилейного года полным ходом идет реконструкция старых и возведение новых цехов и помещений для вспомогательных служб.

Тесно было раньше в деревообрабатывающем цехе. Детали заготовок и готовую продукцию подносили вручную. Сейчас идет перепланировка оборудования с тем, чтобы оно было установлено по технологическому потоку. Наиболее рациональная расстановка оборудования позволит высвободить производственные площасти и даст возможность механизировать ряд трудоемких ручных работ. Предусмотрено установить тельфер, который облегчит труд людей.

В заготовительном отделении появится специальная траверзная тележка для транспортировки заготовок в сушильные камеры. Это высвободит не менее семи человек для выполнения технологических операций.

На комбинате вводят новую мощную технику. Установлено два башенных крана. Один дополнительно к уже имеющемуся — у причала «Заозерье». Другой — на вновь организованной погрузочно-разгрузочной площадке у тупика железодорожной ветки. Теперь вагоны с прибывшими лесоматериалами и металлом быстро

разгружают и тут же загружают готовой продукцией комбината. Предприятие не тратит денег на штрафы за препротив вагонов. Оба крана ликвидировали тяжелый ручной труд.

Легче станет труд арматурщиков. Возле их цеха будет установлен мостовой кран. Подача арматуры на рабочие места ускорится и станет удобной.

В этом цехе будет введено еще одно новшество. В сентябре начнет действовать десятиточная сварочная полуавтоматическая машина. Она повысит производительность труда в 4—5 раз.

Наряду с расширением и усовершенствованием производства большое внимание у нас на комбинате уделяется улучшению условий труда рабочих. К 50-летию Великого Октября предполагается сдать в эксплуатацию подсобное помещение для рабочих железобетонного цеха. В нем разместятся душевые, раздевалки со встроенными в стены шкафчиками для одежды, комната отдыха и приемления пищи.

Строится красный уголок. Зад рассчитан на 70 мест. Интерьер бытовок и красного угла будет выполнен в современном стиле.

Широко развернулось в юбилейном году социалистическое соревнование между цехами. Несколько месяцев подряд первое место и переходящее Красное знамя комбината держит ремонтно-механический цех, которым руководят ком-

мунист Василий Дмитриевич Терешин. Коллектив цеха борется за звание цеха коммунистического труда.

Каждый слесарь, токарь, жестянщик, строгальщик хорошо владеет своим мастерством, работает на совесть. Поэтому и заказы здесь выполняются досрочно. На десять дней раньше срока, например, в июне была закончена подвесная железная дорога для бетонирования резервуаров в Брянске.

Замечательно трудятся кадровые рабочие, ударники коммунистического труда: кузнец Н. Кандауров, токарь В. Силаков, слесарь П. Румянцев, строгальщик Н. Бурдаков, сварщица М. Семина и многие другие.

В августе коллектив выполнил план по выпуску товарной продукции на 141 процент.

В честь 50-летия Великого Октября рабочие цеха обязались к 20 октября выполнить план десяти месяцев.

Б. ЕГОРОВ,
председатель
 заводского
 комитета профсоюза
 комбината.

НА ПУСКОВЫХ
 СТРОЙКАХ

РАСТЕТ СЕМЬЯ НОВОСЕЛОВ

Пассажиры, проезжающие в автобусе по 2-й Коммунистической улице города Люберцы, восхищаются размахом жилищного строительства в этом месте.

— Кто же здесь строит?

— Завод им. Ухтомского, — послышался голос мужчины, готовящегося к выходу из автобуса. — Уже больше двухсот семей справили новоселье.

Сведущим человеком оказался недавний новосел. В июне здесь вступил в эксплуатацию 100-квартирный дом со всеми удобствами. В текущем месяце будут переданы ключи новоселам еще на такой же 100-квартирный дом. Сейчас в нем полным ходом

идет покраска стен, потолков. По соседству с ним вырос 129-квартирный дом. Хозяева его в настоящее время — штукатуры, а в скором времени придут сюда маляры. Готовится к отделке и 100-квартирный дом.

Рабочие ОКСа завода им. Ухтомского трудятся с горячим стремлением отметить предстоящий всенародный праздник успешным вводом жилья в эксплуатацию. Отделочники бригад, которые возглавляют опытные производственники тт. Мосолов, Зернов, Борисов, регулярно выполняют нормы на 135—140 процентов. Об их мастерстве с похвалой отзываются новоселы.

Хорошо работают штукатуры бригады т. Пузанова и их друзья по профессии из бригад тт. Романова и Чернышева, опережающие график. Всем хочется досрочно выполнить юбилейные обязательства.

А. ЯКОВЛЕВ.

Так возникают поселки

Поселок Мирный... Когда он появился? Название само говорит за себя: возникнуть он мог в советское время, когда наша страна возглавила борьбу народов за мир.

И действительно, поселку всего 10 лет. В 1957 году Мособлисполком по ходатайству Люберецкого исполкома вынес решение об отводе 10 га земли под индивидуальное жилищное строительство для рабочих и служащих Томилинской птицефабрики. Тогда-то и начал строиться поселок, названный Мирным. Вы видите его на снимке: аккуратные однотипные домики, за которыми вековой лес.

Так возникают на карте района новые населенные пункты. Фото В. Гапонова.

По землям Ульянинского отделения племзавода «Петровское» проползла речка-малютка. По всякому ее называют. На карте Ольсавка, а в Ульянице зовут Песочинкой. В Ново-Марьине — Лесавкой. Что она лесная, это верно. И Песочинкой не зря назвали. Отмели песчаные, вода чистая. В Ново-Марьине и Першине даже пьют речную воду. На берегах бьют уцелевшие роднички. Их бы расчистить!

Сидишь на извилистых берегах и берет тебя раздумье. Разве такая была! Давно это было. В Песочинке — Ольсавке купались жители. Ловили окуней и плотву, щуки и налимов. А теперь крошки огольцов и плотвичек, пескарей и раков ничего не поймаешь.

Зарастает, мелеет, захламляет речонка. Воробью по колено. Если упадет дряхлая ветла, так и останется здесь переправой-переходом. Берега заросли осокой и ряской, мхом и камышом. На дне теперь не песочек, а тина. Войдешь в русло и нога тонет и вязнет в иле.

Мелеет речушка

Скрутил и связал коряжник берега. С одной стороны это хорошо: не разрушает их водная эрозия. Но с другой стороны за них цепляется мусор, увядшие водолюбы, солома. От этого громоздятся заторы, валы и возникают непрошенные плотинки.

А ведь можно расчистить речку, углубить и поубавить извилины. Нельзя распахивать пойму. Наоборот, надо заложить долину. Почему бы в Ульянице не устроить плотину. Отличный был бы водоем. Разве нет техники? За

брошенная речка так и осталась без надзора и приюта. И в Першине надо бы русло перехватить, П. САЗЫНИН.

ОПАСНЫЙ ВРЕДИТЕЛЬ

КОЛОРАДСКИЙ жук — опасный вредитель картофеля, помидоров, баклажанов, перца и других культурных и дикорастущих растений из семейства пасленовых. Еще в прошлом столетии он приобрел широкую и зловещую известность в странах Америки, а в последние десятилетия и в странах Европы. В 1949 году жук был обнаружен уже и на территории Советского Союза.

Из неблагополучных (зараженных) районов колорадский жук распространяется путем перелетов; разносится воздушными и водными течениями; с попутным транспортом — воздушным, водным, железнодорожным, автомобильным и прочим.

Исключительная прожорливость и вредоносность колорадского жука, его большая плодовитость ставят этого вредителя на особое положение — в нашей стране он включен в список вредителей карантинного значения, в отношении которых осуществляется система государственных мероприятий.

В целях

своевременного выявления и ликвидации очагов колорадского жука все организации и хозяйства в 200-километровой зоне, располагающейся восточнее линии крайних восточных очагов вредителя, обязаны организовать и провести обследования всех посевов и самосевов картофеля, посевов, посадок и парников с рассадой помидоров, баклажанов и других растений семейства пасленовых; всех мест буртования картофеля и территорий заводов технической переработки картофеля.

Обращается внимание населения на необходимость в последующем систематических осмотров и посевов картофеля в период ухода за посевами и при уборке вредителя, или другие, похожие на

негативные насекомые) сохраняются в посуде с фиксирующей жидкостью (крепкий раствор поваренной соли, или формалина, или спирта) и срочно передаются в районное управление сельского хозяйства или в карантинную инспекцию.

В день выявления очага (но не позже следующего дня) участок заражения должен быть обработан соответствующими химикатами. Так же должны быть обработаны все смежные картофельные поля и участки в радиусе 500 метров вокруг очага.

Оплата расходов по обработке ядохимикатами приусадебных участков, произведенной бригадами или звенями хозяйства или организации (на территории которой находятся эти приусадебные участки), осуществляется за счет средств, отпускаемых государством на борьбу с колорадским жуком.

После химических обработок наблюдения за выявленными очагами продолжаются 2—3 года.

При выявлении колорадского жука на населенный пункт, колхоз, совхоз или на весь район решением райсовета или облсовета депутатов трудящихся налагается карантин. Вывоз картофеля за пределы области из хозяйств, населенных пунктов или районов, объявленных под карантином, в летний период запрещается.

Специалисты-агрономы обязаны ознакомить население с биологией (жизнью) колорадского жука, его внешними отличительными признаками и мерами борьбы с ним. Это можно сделать путем чтения лекций, показа диафильмов и коллекций с экспонатами жука, публикаций в печати, распространения литературы о вредителе.

Выявление при осмотрах и обследованиях вредителя (колорадский жук во всех стадиях разрушая колхозы и совхозы обитания, или другие, похожие на

На заслуженный отдых

...Безупречный работник, за много лет труда не имеющий ни одного взыскания. Отывчивый товарищ, к которому без стеснения обращаются за советом и помощью...

— Так характеризуют сослуживцы старшую весовщицу Веру Ильиничну Левыкину, которая тридцать три года проработала на грузовой станции «Мальчики».

На днях Вера Ильинична собралась на пенсию. Устроили торжественные проводы, купили ценный подарок.

— Жалко расставаться с хорошим производственником и славным человеком, — говорят на станции, но что поделешь, человек заслужил отбытия.

Советы депутатов трудящихся, органы санитарной и ветеринарной службы, население, во избежании гибели пчеловоды должны закрыть на эти дни летки ульев; на обработанных ядохимикатами полях, участках, обочинах дорог запрещается пастбища скота и птицы в течение 30 дней.

П. КЛЮШКИН,
ст. карантинный инспектор
Госинспекции по карантину
растений МСХ СССР по
Московской области.

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

19 сентября 1967 г.
№ 146 (9496) 3 стр.



Телевидение

ВТОРНИК, 19 сентября

- ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
- 11.00 Телевизионные новости.
- 11.05 «Летопись полувека». Телевизоры «ГОД 1935-й».
- 16.45 Программа передач.
- 16.50 Для школьников «До свидания, лето!»
- 17.15 Заключительная передача о днях Украинской ССР в Москве.
- 17.35 Концерт участников художественной самодеятельности завода «Красный Октябрь».
- 18.00 Телевизионные новости.
- 18.20 «Тебе юность!»
- 18.55 «Советская музыкальная культура».
- 19.30 «Летопись полувека». Телевизоры «ГОД 1936-й».
- 20.30 Телевизионные новости.
- 21.00 Ф. Мольнар—«Раз, два, три».
- Премьера телеспектакля.
- ВТОРАЯ ПРОГРАММА
- 18.30 Московские новости.
- 19.00 «Разноцветная, разноязычная литература».
- 20.00 «Спокойной ночи, малыши!»
- 20.10 «Страны поэзии».
- 20.40 Заключительный концерт конкурса советской песни.
- 22.20 Клуб кинолюбителей.
- 22.50 Телевизионные новости.

СРЕДА, 20 сентября

- ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
- 11.00 Телевизионные новости.
- 11.05 «Летопись полувека». Телевизоры «ГОД 1936-й».
- 17.05 Программа передач.
- 17.10 Для школьников.
- 17.40 Дни Российской Федерации в Москве.
- 19.00 На Кубок обладателей кубков «Торпедо» (М) — «Мотор» (ГДР). Впервые—Теленовости.
- 20.50 «Традиции и современность».
- 21.30 Дни Российской Федерации в Москве. «Моя Россия».
- 21.55 На Кубок европейских чемпионов. «Селтик» (Глазго) — «Динамо» (Киев). Передача из Англии.
- ВТОРАЯ ПРОГРАММА
- 18.30 Московские новости.
- 19.00 Концерт.
- 20.00 «Спокойной ночи, малыши!»
- 20.10 «Художественный облик города мира». Гавана.
- 20.40 В эфире—«Молодость».
- 21.55 «Вечерние встречи».
- 22.50 Телевизионные новости.

Редактор А. Г. РЫЖКОВ.



В КИНОТЕАТРЕ «ПЛАНЕТА»

Сегодня—«КОРОЛЕВСКАЯ РЕГАТА», цветная музыкальная кино-комедия «СВАДЬБА В МАЛИНОВКЕ», «ВЗОРВАННЫЙ АД».

В КИНОТЕАТРЕ «ОРБИТА»

Сегодня в 14 ч.—«ГИГАНТ ЭСКАДРЫ», в 11 и 16 ч.—двойсерийный фильм «ЖЕЛЕЗНАЯ МАСКА», в 19 и 21 ч.—«СОКРОВИЩЕ ВИЗАНТИЙСКОГО КУПЦА».

В МАЛАХОВСКОМ ЗИМНЕМ КИНОТЕАТРЕ

Сегодня—фильм «ТЕНИ НАД НОТР-ДАМ».

В МАЛАХОВСКОМ ЛЕТНЕМ КИНОТЕАТРЕ

Сегодня—фильм «БРАК ПО-ИТАЛЬЯНСКИ».

Организуется подготовка для системы общественного питания официантов с изучением иностранных языков. Срок обучения 2 года. Начало занятий с 25 сентября с. г. На втором году обучения учащиеся проходят практику в лучших ресторанах Москвы с предоставлением им оплачиваемых мест. На время обучения обеспечиваются стипендии в размере 35 руб. в месяц. На обучение принимаются лица в возрасте 15—25 лет с образованием 8—10 классов.

Адрес училища: Москва, Измайловский бульвар, д. 31/14. За справками обращаться: Люберецы, ул. Волковская, 13.

3-3

ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 27 г. МОСКВЫ

принимает молодежь на обучение специальностям: токарей, фрезеровщиков, слесарей-инструментальщиков, слесарей механо-сборочных работ.

Принимаются без экзаменов лица с образованием 7—10 классов. Срок обучения 1—2 года. Стипендия токарям и фрезеровщикам 40—45 руб. в месяц; слесарям—23—50 руб.

Время учебы засчитывается в трудовой стаж.

По окончании училища учащиеся обеспечиваются работой вблизи станции по Казанской жел. дороге.

При базовом заводе имеется техникум и институт.

Адрес: метро «Электрозаводская», Бакунинская ул., Рабфаковский пер., д. 3, тел. Е 1-07-40 и Е 1-02-40.

3-3

ПРОМТОВАРНЫЙ МАГАЗИН № 38, расположенный в пос. Томилино, ул. Гоголя, 32, имеет в широком ассортименте посудо-хозяйственные товары, а также мебель, обои, трикотажные и швейные изделия.

В МАГАЗИНЕ, № 13 расположенному в г. Люберецах, ул. Митрофанова, 14, имеются в большом выборе радиоприемники, радиолы («Симфония», «Ригонда-МОНО», «Урал», «ВЭФ-Радио» и др.), телевизоры, пианино, барабаны, аккордеоны, гитары, спортивные, охотничья и рыболовные товары, галантерейные, трикотажные и парфюмерные изделия, электро- и хозтовары.

В этих магазинах вы можете купить товары в кредит.

Посетите наши магазины!

РАИПРОМТОРГ. 3-3

ЛЮБЕРЕЦКИЙ ПРОДОВОЛЬСТВЕННЫЙ ТОРГ

приглашает на работу лиц в возрасте от 16 лет, имеющих образование 8—10 классов для обучения специальности счетного работника.

Обращаться: Люберецы, Октябрьский пр., 172. (д)

ЛЮБЕРЕЦКОЙ ТИПОГРАФИИ

ТРЕБУЮТСЯ: наборщики, печатники и ученики.
Оплата сдельная.
Обращаться: Люберецы, Октябрьский пр., 150, тел. 3-18-31. 3-3

ПРОИЗВОДСТВЕННОМУ

объединению фирмы «Строитель»
ТРЕБУЮТСЯ: рабочие по разгрузке цемента (оплата 200—250 руб.), арматурщики, бетонщики, станочники, электрики, газосварщики.
Обращаться: пос. Тураево, тел. Ж 1-91-13, доб. 6-54. 2-3

ГРАЖДАНЕ, ПОКУПАТЕЛИ,

в магазинах промторга Вы можете купить в кредит следующие товары: телевизоры, приемники, стиральные и швейные машины, ткани, швейные изделия, мебель отечественного производства и импортную и ряд других промышленных товаров. (д.)

ЛЮБЕРЕЦКОМУ

ремонтно-строительному управлению ТРЕБУЮТСЯ: ст. прорабы, мастер, плотники, каменщики, маляры, кровельщики.

Управление нуждающимся гарантирует предоставление жилой площади в течение двух лет.

Обращаться: Люберецы, Октябрьский пр., 206, 2-й этаж. 3-3

ЛЮБЕРЕЦКОМУ

городскому парку культуры и отдыха ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу старший бухгалтер, старший кассир, техник аттракционов.

Обращаться: Люберецы, Октябрьский пр., 206, тел. 3-27-77. 2-3

ЛЮБЕРЕЦКОМУ

химическому заводу
ТРЕБУЮТСЯ: старший бухгалтер на правах главного с окладом 120 руб., кочегары на отопительный сезон с окладом 82 руб., фасовщики отбеливающих порошков (сдельщики), электромонтеры с окладом 93 руб., подсобная рабочая в цех.

Обращаться: пос. Дзержинского, дер. Денисьево, завод, тел. АЖ 3-00-01, доб. 56-05. 1-3

СПЕЦУЧАСТКУ № 7

треста МОССПО

ТРЕБУЮТСЯ: слесари-сантехники, электрики, жестяники, пекари, газосварщики.

Участок имеет лимит на прописку из других областей.

Обращаться: Люберецы, Котельнический пр., 4. 1-3

КРАСКОВСКОМУ СОВХОЗУ

ТРЕБУЮТСЯ бухгалтер расчетной части. Жилплощадь предоставляется.

Обращаться: Красково, улица Карла Маркса, 2, тел. Ж 2-21-00, доб. 85. 1-3

До 25 ноября с. г. будет проходить подписка на газеты и журналы на 1968 год.

На зарубежные журналы социалистических стран—до 1 ноября с. г.

Подписку можно оформить по месту работы у общественных распространителей печати, по месту жительства, у почтальонов и в отделениях связи.

СПЛШИТЕ ОФОРМИТЬ ПОДПИСКУ НА 1968 год! Не откладывайте на последние числа.

ЛЮБЕРЕЦКОМУ РАИПИЩЕТОРГУ срочно требуются: юноши и девушки, окончившие среднюю школу, в ученики-продавцы, продавцы-лоточники по продаже мороженого и др., сезонных товаров, кассиры, кассиры-контролеры, фасовщики товаров, подсобные рабочие во вновь оборудуемый молодежный магазин в г. Люберецах и в другие магазины с последующим их обучением в школе профессионального торгового училища г. Жуковского, в школе-магазине в г. Люберецах, на специальных курсах в торге, на областных курсах новой подготовки, в вечерних школах рабочей молодежи, в высших специально-средних учебных заведениях (заочный институт советской торговли, техникум советской торговли).

Торгу также требуются работники старших возрастов, в том числе и пенсионеры на перечисленные виды работ в магазины, на базу № 1 торга и рабочие, уборщицы, грузчики, а также приемщики портной стеклоторы.

Вновь организуемая стройгруппа при торге приглашает на работу: маляров, плотников, каменщиков, штукатуров, слесарей, бухгалтеров.

Обращаться: г. Люберецы, Октябрьский пр., 172 (во дворе). (д)

СМУ МОНТАЖЖИЛСТРОЙ № 1 ТРЕСТА КПД

ТРЕБУЮТСЯ: начальники участков, прорабы, маляры, инженер ПТО, геодезист, инженер по технике безопасности, лаборант, монтажники, электросварщики, монтеры, штукатуры, токарь, слесарь, разнорабочие.

Кроме того, принимается молодежь для обучения профессии маляра, штукатура. В течение трех лет нуждающиеся обеспечиваются жилой площадью. Оплата сдельно-премиальная.

Обращаться: пос. Капотня, отдел кадров СМУ.

Проезд от ст. метро «Кузьминки» автобусом № 79, от ст. Люберец автобусом № 22 до остановки «Монтажный завод». Телефон: АЖ 3-25-30, АЖ 2-97-66. 1-3

ЛЮБЕРЕЦКОЕ ГОРОДСКОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 10

объявляет дополнительный прием молодежи в училище.

Училище готовит: слесарей-сборщиков, слесарей-инструментальщиков, слесарей-ремонтников, токарей универсалов (юношей и девушек), электромонтеров по эксплуатации промышленных установок, швей-мотористок (срок обучения 1 год), электрогазосварщиков (дипломированных), портных индивидуального пошива верхнего платья.

Срок обучения 1—2 года. Принимаются юноши и девушки в возрасте 15—17 лет с образованием 7—10 классов. Принятые в училище обеспечиваются бесплатным питанием и обмундированием. Иностранные обеспечиваются общежитием.

Адрес: Люберецы, Октябрьский пр., 136. Прием документов ежедневно с 9 до 15 час., кроме воскресенья. 3-3

СТРОИТЕЛЬНЫЙ ТРЕСТ МОСПО

производит прием выпускников общеобразовательных школ в годичную школу по подготовке строительных рабочих: каменщиков, маляров, штукатуров. Учащимся выплачивается стипендия в размере 27 руб. 50 коп. в месяц, они обеспечиваются общежитием. Начало занятий с 1 октября. Школа расположена в Томилине.

Для поступления нужны документы: медицинская справка по форме № 286, аттестат зрелости или свидетельство (в подлиннике), автобиография, две фотокарточки, справка с места жительства, трудовая книжка и характеристика с места работы (для работающих).

1-3

ЛЮБЕРЕЦКОМУ ЗАВОДУ «ПЛАСТМАСС»

ТРЕБУЮТСЯ: прессовщики 3, 4, 5-го разрядов, слесари, инструментальщики и ремонтники 3, 4, 5, 6-го разрядов (по 7-ми разрядной сетке химической промышленности), фрезеровщики, грузчики, кладовщики, машинист компрессорной, дробильщики, пропитчики.

Завод предоставляет жилплощадь в течение 2—3 лет, имеет детский сад и ясли. Кроме того, работники завода обеспечиваются двумя бесплатными проездными билетами: один билет выдается для проезда от места жительства до места работы, второй—разовый, в любое место Советского Союза.

Обращаться: Люберецы-II, завод «Пластмасс». 1-3

ВСЕРОССИЙСКИЙ НАУЧНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКИЙ ИНСТИТУТ ОРГАНИЗАЦИИ И ОПЛАТЫ ТРУДА В СЕЛЬСКОМ ХОЗЯЙСТВЕ ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС

на замещение вакантных должностей старших и младших научных сотрудников (кандидаты наук).

ОТДЕЛОВ: организации трудовых процессов; организации управления производством; оплаты труда; трудовых ресурсов и производительности труда.

СЕКТОРОВ: экономических проблем механизации труда; координации научно-исследовательских работ; совершенствования учета и статистики труда; научной информации и обобщения достижений зарубежных стран.

В конкурсе на замещение вакантных должностей могут участвовать специалисты, не имеющие ученых степеней, с большим опытом практической работы в сельском хозяйстве.